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Fuss, vasy fisess!
Egy uj adóreform lépett életbe. 

A végrehajtók csinálják. — Nem 
szeretik az adóvégrehajtókat, de 
nem tehetnek róla, hu elviszik a 
szegény ember bútorát, aki nem 
tud fizetni, mert úgy parancsolják 
nekik.

Miből élne a szegény adó­
végrehajtó, ha végrehajtás nem 
volna ? A hóhérnak kényéi e az 
akasztás, a végrehajtónak a fog­
lalás, de a halálos Ítéletet a biró 
mondja ki és a végrehajtást az 
adóhivatal rendeli el.

Szigorú reform. Azon az elven 
épül fel : fuss, vagy fizess ! Egy­
másután, sőt halomra repülnek 
szét az árveréssel fenyegető adó­
hivatali czédulák. Nincs idő a 
várakozásra. Nem kell a kamat. 
Most mindjárt adjatok adót, mert 
jobb ma egy adó túzok, mint 
holnap a kamat veréb. És ez igy 
megy itt is, másutt is, mindenütt. 
Igen, de a nagy terhet s különb- j 
sen az egymást gyorsan követő ; 
zaklató t nem biija a polgárság.

Erre a rendeletre rádupláz az 
általános adóemelés, amely bizony 
sokakat fog számításukban meg­
rendíteni.

Mit gondolnak tehát a pénz- 
iigyigazgatóságok, hogy mégis oly 
vígan emelik az adókat ? " Bizo­
nyosan a delegációtól tanulták a 
számvitelt és a hazafiságot. Min­
den áron es minden módon sza­
porítani az állam bevételét — 
ennyiből áll rendesen a magyar 
fináncz-tudomány. És ha nem 
tudsz fizetni, elveseik a vagyonú­
dat, mert kell ágyukra, amelyek 
nélkül meg nem élnél s nem len- í 
uéi boldog.

Vigasztalásul azoknak, akik 
tons rememnek, mert nem győzik 
fizetni a nagy adót, elárulhatjuk, j 
hogy egyebütt is úgy van, min­
denütt ebben az országban. Azt 
olvassuk, hogy Parai Pál szegedi 
tekintélyes hentesmester, szak- 
társulati elnök, 20 év óta fönn­
álló egyik szegedi üzletét meg­
szünteti, mert az adókivető bizott­
ság a harmadosztályú kereseti 
adót terhe re oly túl nagy összeg­

ben állapította meg, hogy e miatt 
az üzletet folytatnia nem lehet. 
Az üzlet megszüntetéséről nyil­
vános hirdetést tett közzé a sze­
gedi lapokban s július elsejétől 
templomtéri boltja be van csukva.

Ha igy folytatja a tisztelt 
állam, nemsokára nem csupán a 
rekruták, hanem a véhrehajtók 
számát is fölemelheti s végül 
maga is becsukhatja a boltot.

Hol a gazdagsági ismétlő iskola?
Elsikkadt, tanintézet.

Saját tudósítónktól. —

Dehn ezen, július fi.
Az egész országban mindenütt sztr 

veztek gazdasági ismétlő iskolákat. Oly 
helyeken, hol több tanítói állomás is 
vau, országos rendelet értelmében kell 
felállítani ezeket az iskolákat. Hogy m Ív 
előnyük van ezeknek a tanintézetednek 
8 k°gy mennyire nem nélkíilözhe ők 
azok, azt felesleges fejtegetnünk.

A deoreczem gazdaközönség is tar­
tott gyűlést ebben a dologban és rég 
idők óta folyik a küzdelem az iskol . 
fölállításáért. — Hapuvánr.egye minden 
községeben vannak ilyen ismétlő iskolás

Ideál.
Könnyed a lépte, termete karcsú,
Bájos az arcza, a szeme tűz,
Homloka tiszta, dics koronázza,
Könnyet adó bú rá sose tűz,
S méla tűnődés látszik az arczáu 
Annak a lánynak, kit szeretek.

Sugaras éjfél a szeme fátyla,
Kárhozat abba nézni nekem.
Most— lehet—szédít szeme tüze lángja,
Majd telet ont rám bus ... hidegen.
S csak levarázsol szép szomepárju 
Annak a lánynak, kit szeretek.

Almaim őre az én ideálom.
Ott lebeg arcza folyton előttem.
Angyali lényét sírban is áldom,
Kit dalaimba sirva beszőttem.
S csókolom ott is, akkor is ajkát 
Annak a lánynak, kit szeretek.

Gál Zoltán.

A szép asszony.
... Tehíit — Szólt Caravadtk Sadik 
befhe/; —. holnap csakugyan megesküszöl ő 
szép Huseiuivel ? Hát nem tudod, hogy a 
férfigyüiölő ?

— De igen - válaszolt Sáriik — és 
tudom azt is, hogy veszekedő, összefér- 
n-Vetl n természete van, hogy fekete engora- 
macskajat, Yaihat arra tanította, hogy a 
hozza közeledők arczába ugorj ék és hal- 
lot-am meg sok-sok egyebet is. Azt is 
mondták nekem, hogy bár szép, mint 
egy hun — meg soha senki nem merte 
feleségül kérni s hogy óriási vagyona daczára 
egyetlen vállalkozó sem alt dt, aki életét az 
övéhez kívánja külni. Azonban én a maga in 
részéről gyönyörűnek falalom és...

-- Arcza. és alakja maga a tökéletes­
et — vágott szavába Caravadek — de 
azért mégis... No, de amit te fölteszel 
magadban, azt keresztül is szokta,! vinni. 
8ok szerencsét hozzá, Sadik 1 ő szintén kivá- 
nom, hogy házaséleted boldogabb 1 égvén az 
enyémnél, meri. ~ sajnos! — áitaíáno:an

ismert dolog, mily házsártos és kiállhatathv' 
az en éiett.trsam!

, Sadik diszkréten mosolygott. Erő 
özep tmü volt, a szava olyan, mint a méz 
s azt gondolta, hogy egy asszony meghódí­
tására nem szükséges egyéb.

*
Az esküvő napján oly szép volt Huseini, 

hogy H szerelmes^ Sadik alig bírta magát 
visszatartani attól, hogy térdre borúivá 
unadja, de fiolozóf volt "és tudta, hogy az 
asszonyok szerelmét biztosabban megnyeri í z 
aki közönyösen viselkedik velük szemben.' ’

Mikor haza vitte öt lakásába, ő maga 
visszavor ült s a szép asszony egyedül ma­
radt raoLiöivel. Letérdelt a vizmedenezéhez 
vezető ordx-lépcsőre s széles ruhaujját visz- 
sza vitte a vállai ni, a raknék pedig s:-.r 
rifhu-,'iik szerint eikenbék vv.-.el locsold. 
A magas ablakon át bevilágított a hold s a 
tamburinok és a furulyák szavi szaggatottan 
hatolt füleihez, mint valami távoli gevie- 
bugas.

Vuhia, a fekete macska iüleit hegyezve 
sétált a rabin k köuil. s ha úrnőjéhez kő-
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s Debreczenben, melynek olyan erős j 
gazdaközönsege vzn, még intézkedés sem |
tőit' ni annak fölállítására

A város közigazgatási bizottsága 
még 1896-ban, tehát ti évvel ezelőtt 
hlluvta a városi tanácsot, hogy gazda­
sági ismétlő iskolát állítson föl. A ta­
nács ekkor vegyes bizottság összehívá­
sát határozta el, mely a szükségessé vált 
intézkedések megtételei öl gondoskodjék. 
Azóta azonban semmi sem történt 
ebben % dologban. A tanfelügyelő, kit a 
miniszter gyakran megsürgetett, ,ib98-ban 
és tavaly is intézett átiratot ez ügyben 
a városi tanácshoz, de eredmény te énül.

A legutolsó fázisa az ügynek az 
a miniszteri rendelet, a melyet a múlt 
hónap 5-én intézett Wlassics miniszser 
a tanfelügyelőkhöz s melyben felhívja 
Csánkyf, hogy a Debreczenben létesítendő 
gazda Ági ismétli) iskola ügyében eddig 
történtekről tegyen jelentést, még pedig 
egg h nap lefolyása alatt. A tanfelügyelő 
június 11-én megint megkereste ez ügy­
ijén a . árosi tanácsot és Simonffy p ,1- 
gáimester tegnap válaszolt. A- polgár- 
mester megígérte, hogy minden telhetőt 
megtesz ez ügyben, hogy a gazdasági is ■ 
métiÖ iskola minél előbb felállítható 
legyen.

Reméljük, hogy a hatoság is, meg 
unván a hosszas halogatásokat, mod 
már erélyesebb intézkedésekhez nyúl. A 
debreczeni azdaközönség érd.ke kívánja 
ezt igy.

Krónika.
A mintaférj. Egyik közeli városká­

ban vau egy fölötte jámbor életű, családias 
zésti jár isbiró. Do olyan ember ő, hogy í 

ilyenről csak migyon-rsagyon szép álmukban ! 
álmodnak a nagyleányos mainak. Hiszen hát 
hiába volt ö az összes térjek mintaképe, 
mégis lolt esett egyszer rajta is. Az igaz, 
hoey nagyon jó alkalom kínálkozott rá. — 
Ugyanis két jó barátja pisztolypárbajt vi­
vo t egymással és mind a kot i ő — sáriéi- 
ien marad . Az ember már akkor is örül,

lm. egy jóbarátja menekül meg a halálos 
veszedelemből, bár. még ha kettő ! Ezt a 
ritka szerencsés alkalmat ünnepelte meg 
a bíró ur és szépecskén ott felejtkezett a 
barátai kozott hajnalig a vendéglőben. — 
Erkölcsi és fizikai bázisában erősen meg­
inogva ballagott hazafelé, a hol ébren, kisirt 
szén aid várta a felesége. A jó asszony 
szemrehányókig mondta :

— Látod, latod! Tereád vártam egész 
mostanáig! Egész éjszaka le nem hunytam 
a szememet!

A biró ur torkát összeszoritotta a ke­
serűség, A kezével egy tekintélyes köny- 
cseppet mázolt szét az arczáu és panaszo­
san feleié:

— És azt hiszed, hogy én tán le­
hunytam ?..

Miért kell fürdőbe menni ? A
kalapskatulákkal és rengeteg kofferekkel 
utazó szép asszonyok, lányok, másrészt 
üdülni vágyó férjek és gondos családapák 
semmi esetre sem tudnának erre felelni. 
De egy német poéta, egyszersmind férj is 
és őszinte ember megfelelt, rá:

Hogy csillapítsd idegeid,
Hogy hallgassák fecsegéseid,
Hogy mászkálhass nagV hegyeket, 
Dühösitsd ez embereket,
Játszhasd egyszer a nagy urat,
Férjhez adhasd a lányodat,
Hideg vízben dideregjél,
Hitvesedtől elszökhessél.
Legyen egy kis változásod,
Lássál te is nagy világot.
Ki ne kapj az orvosodtól,
II! ne maradj a divattól !

KARCZOLÁTÖK.

unit.

zan meg.

Az aratás megkezdődött 
A magyar gazda csak ». t. de nem

Az angol királyt októberben koronáz

De addig szükséges, hogy az orvosok 
működését koronázza siker.

Petőfi ház lesz az eddigi képviselő­
házból.

Bizony eddig is elkelt volna abban a 
házban egy kis „ Talpra magy r!“

éledhetett, dorombolva dörzsölődött hozzá. 
Sárga szemeinek tekintete épp oly hízelgő 
es mégis kegyet! n volt, mint úrnőjéé.

Egy óra elmúltával aztán bejött Sáriik. 
Katonai uniformis volt raji a, s kardia sem 
hiátiy?,ott.

A fiatal asszony szótlanul, látszólagos 
egyk uivnseggel ült nur akkor u hely H), 
csuk a szemei szórtak villámokat. A fekete 
n acska pe<% prüszkölve, felborzolt szőrre! 
hátából púpot csinálva közeledett Sadik felé!

Műin» ege.-/, mellette volt m ■■ hirfo-' 
len ,i 'kuporodo t, s ugrani készült. De Sadik 
gvn;'< mo/dulattal megragadta hátán a bőrt, 
n nns'ir la ve vei kirántva kardját hüvelyé' 
bei, egyetlen vágással leszólta nyakát ' a 
azon vére en és melegen még ifjú Hesége 
ölébe dobta.

lxemuiten sikoltott fel amaz s ájultan 
esett végig a földón.

Néhány nap mulvi taiáikozott Sadik 
t .ar.'.vmichk l.snnd n n -ki elbeszélte kaland- 
ja1. amtz. und 'gén megszmitotta ke/ét 
Most már tadta hogyan lehet megszelj,fi! 
terű az as zonyok s mivel feleségének

is volt egy angoramacskája, elhatározta, 
hegy a legelső alkalomkor, ha nézet,dténs 
lesz kö tűk — megöli.

Estére hajlott ez idő, s mivel haza» 
í érkeztek!)v a felesége durva szavakkal illette 
I kimaradásáért, Caravadek csendesen kiment 
í 8 ' Sy nagy vágókést rejtve kabátja alá, -- 
' !<1,lo,li'8 nmsolylyal ajkán tért vissza a dii- 

höngő asszony szobájába.
A fehér angoramacsba örömtelién ug­

rott lei helyéről jöttére s a lábához dörzsö- 
lodotr, mintegy simogatást könyörögve. De 
C iravadek hit télén megfogta a fejét s egy 
m (iszákos metszéssel elválasztotta azt a 
törzsétől. Mialatt azonban lehajtott, ho<*y 

j Közelebbről megtekintse áldozatát - óriási 
' ütést érzett koponyáján s ájultan esett össze 
j Múlott újra kinyitotta a szemét, a 

feleségét lattá maga előtt, a feleségét, aki 
boiva,.ró volt, miként a Bosszú, s könyör- 
t' len, miként a Büntetés.

O.itoha, szólott hozzá gunvos 
nevetéssel-nem ma, de esküvőnk ^napján 
kellett volna a macskát megölnöd! W

Kihez hasonlít égj abban *r. újból aláirt 
hármas szöv cség 'i

— A háromlábú széfhez. Sohasem érzi 
magát az ember rajta biztosan.

Debreczonben, mikor a poros utezákon 
végig halad az öntöző kocsi, valóságos port 

i ver fel.
Szóval még ezzel is port. hintnek az 

j ember szemében

! VIDÉK.
Megfojtotta a gyermekeit.

- Saját mdósitockeói. —

Kerekudvard község határában mint 
í levelezőnk Írja — i óival más leletre bukkan- 
j tak az arató munkások. Bányai Ferencz 

gazdaember rozstermését aratták a munká­
sok. A rozstábla közepén két kis gyermek 
holttestét találták. Az esetről azonnal érte­
sítették az elöljáróságot, a mely a községi 
orvossal a helyszínen megjelenvén, megálla­
pította, hogy a két kis halott, egyik 5—ti 
éves fiú, a másik 3—4 éves leányka, két- 
hároai nap óta feküdhettek ott s mind a 
kettőt megfojtották. A nyomozás során sike­
rült kézrekeriteni a gyilkost, Kubisch Mari 
cseléd leány személyében, a ki a borzalmas 
bűntényre nézve a következőket adta elő:

Két gyermekének Valentin János ke­
rek udvari legény volt az apjuk, a ki egy 
évvel ezelőtt Amerikába ment, itt hagyva 
Kubisch Marit, a kivel vadházasságb n élt. 
A nő miután nem volt kenyérkeresője, a 
két kis gyermekét kiadta tartásba Bankó 
Jánosnénak Kerekud ’ardon, ő pedig el­
szegődött Nyiira mellett egy pusztára cse­
lédnek. Egy ideig fizette a tartási dijat, de 
már nem győzte a fizetést, a miért azután 
pár héttel ezelőtt, felszólították Hankóék, 
hogy ha nem tud fizetni, vigye a gyermekeit 
máshova.

Hétfőn reggel eljött a gyermekekért 
és elvitte magával. A mint a faluból kiért, 
nem tudta, hogy hová menjen a két kis 
gyermekkel, pénzé nem volt, hogy valahol 
elhelyezhette volna őket s a mint a veté­
sek közt haladt, elhatározta, hogy megfojtja 
a két kis gyermeket, igy megszabadul tőlük. 
Bevitte őket a vetésbe s ott leült velük s 
a két fáradt gyermek hamar elaludr, akkor 
a köténye zsinórjából hurkot kötött s előbb 
a kis fiút, azután pedig a kis leányt meg­
fojtotta, A gyilkos anyát, a ki a két kis 
halottal történt szembesítésekor elájult, be­
vitte»* a nyitrai törvényszéki fogházba.

I
Szölütogazdák egyesülete. Ét -

j öihálytalván megalakult az Érmihályfalva és 
j vidéke homoki szőllősgazdák egyesülete. 
; Elnökéül Bory Bélát választották. Az egye- 
■ 8ület czelja a szakértelem fejlesztése, a 

szőilőtermekek értékesítésének előmozdítása.
Leégett község. Távirat jelenti 

I Nyíregyházáról, hogy a közeli Szalóki köz­
ségben tegnap délután óriási szélviharban 
18 lakóba , 31 istálló és 10 csűr leégett. 
A tűz kitörésekor a lakosság a mezőn volt 
elfoglalva.

Jégverés az Érmellóken. A mi­
nap az egész országon átvonult nagy jégvi- 
har károkat okozott a vármegye különböző 
községeiben is. Székelyhidról Írja tudósilónk, 
hogy ott nagy zivatar volt. Mintegy íiz per- 
CZ’S diónagyságu jégeső zuhogott. A zivatar 
a város felsőhegyi határát csodálatosképen 
elkerülte s igy a. szőlőnek nem ártott, de a 
vetésekben nagy karokat okozott. A szélvihar 
erős fákat döntött ki és egy gyermeket fel­
ragadva, életveszélyesen megsebesített.

íerseiiy-iényirda DebreczenbeE Kossuth-u M r-r—.“.“
külöuüHcn nagy gond fordittatikl ki ki' ^ U» ZiT. hogy fényirdánkban a kőtártól
^Ük™ OCX kén - I, , hepok készuiack, a legolcsóbb ár számítás , es legszelb kivitelű (ez utói,
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TÖRVÉNYKEZÉS.
Petriiné a vizsgáldbird eI6ti.

— Távirati tudósítás. —
B.-pe?.t, jul. 5,

A szerencsétlen öreg ékszerész, Erdei 
Sándor gyilkosát tegnapelőtt fogták el. Alig 
egy-két órával előbb valami becsülefsértési 
pore miatt Petróné még a bíróság épületé­
ben járt. Tegnap pedig oda vitték ismét 
vissza, de már mint a borzalmas gyilkosság 
tette ét s rövidesen kihallgatta dr Bariba 
László vizsgálóbíró. Ma újra maga elé hi­
vatta a bíró Magára az iszonyú tettre 
nézve heveseit kérdezett tőle, csak felolvasta 
előtte a rendőrségnél tett vallomását.

— így volt ?
, — Igenis, kérem, felelte Petró Gyu­

lámé érzékenyen.
Azután apró, iukáob lélektani részle­

tekre tért át a bíró. Első sorban a le­
tartóztatást közvetlenül megelőző órákra 
amikor Petróné a bíróság épületében tar­
tózkodott s mint mondja, a. folyosón olvasta 
az újságból a gyilkosság leírását.

Beszéltek is a dologról ott a
folyósón ?

- Igen.
-- Igaz, hogy maga azt mondta : 

„bzyjai tudnék hasítani a gyilkosnak há­
tából“ ?

En csak olvastam, de bizony eg'' 
szót se szóltam, mert féltem, hogy elárulom 
magam.

Tovább folyt még a kihallgatás, míg 
nem dr. Bárt ha kihirdette határozatát, hogy 
Patroné fogságban marad.

A maga bűne oly nagy, hogy -- 
remélem — nem is felebbez? Nemde meg­
érti, hogy itt kell maradnia?

— De hisz kérem, ha hívnak, t íjövök 
en, ha most haza tetszik is bocsátani.

Hát nem látja be, mily nagy bűnt, 
követett, el? "

Könyörgöm alassan, hiss visszaadtam 
mindent, feleli Petróné a rabolt éksz erre és 
pénzre czélozva.

— Viszaadta az eletet is, a mit olyan I 
embertelen módon elpusztított?

Erre a vádlottnő sírva fakadt, és köny- ' 
nvezett még akkor is, a mikor elhagyta a 1 
bíró szobáját és az őrök visszakísérték í 
czel Iájába. " ■ § * * * * *

csendőrséget az esetről, melynek sikerült | 
az utonállókat másnap kézre keríteni. Huszka 
A’ital, Rosinyák Mihály, Rosinvák György 
Kmcsák Ferenc/ és Lipták Mihály favágó I 
munkások személyében, a kik a rabion 
pénzén már megosztoztak, de azért a pénz 
nagyrésze előkerült A rablókat bevitték a í 
rózsahegyi kir. ügyészség fogházába

ÚJDONSÁGOK.
A defereozeni betörőt elfogták. 

Az őrázboltok tolvaja megkerült.
... Saját tudósítónktól. —

Debrecsen, Julius 6.

§ Hegrabolt kirándulók. Vak­
merő rablotámadas történt kedden délután
a Kárpátok aljában, a hol egy kiránduló
társaságot baltákkal felfegyverkezett tótok
megtámadtak és kiraboltak. Az eset részle­
teiről az alábbi tudósítást kaptuk: Sonleit- 
ner Gyula és Kreitner Adolf bécsi magánzók 
családjukkal Tátrafüradro akartak utazni e 
hét elején. A társaság úgy rendezte be az 
utiprogrammot, hogy előbb megnézik a csór­
ni tavat s onnan mennek Tátra-Füredre. 
Hogy a természet szépségeiben minél job­
ban gyöuyö bödhessenek. podgyászukat előre 
küldték s a társaság, melyben két férfi, két 
asszony és három felnőtt leány volt, a ver- 
seczi állomáson kiszállott, s onnan egy 
vezető kíséretében indultak gyalog a csor­
bái tóhoz. A vezető az ösvény utakon ve­
zette a, társaságot s a mint az erdő sű­
rűjében haladtak, — egyszerre öt tót pa­
raszt állotta utjokat és pénzüket követelték. 
A férfiak kivették pénztárczájukat és a 
náluk volt pénzt, 500 és néhány koronát 
átadták az utonállőknak, akik azonban ezzel 
még nem elégedtek meg, mert átkutatták a 
társaság tagjainak zsebeit s miután több 
fomzt nem találtak, elbocsátották a meg­
rémült társaságot s maguk bemenekültek az 
erdőbe, a megrémült, társaság értesítette a j

A debieczeni rendőrség egyik am- 
bicziózas tagja: Bardócz András kitűnő 
fogást csinált; elcsípte a Debrecenben 
kirabolt főtéri üzletek betörőjét. Helyes 
nyomon indult el, szakadatlanul, éjjel 
nappal kutatott s az eredmény nem 
maradt el. A betörő, a kinek romboló 
munkáját napokon át sok ezer ember 
bámulta, a kinek vakmerőségét csudálta, 
immár a. rendőrség börtönében ül.

Álig huszonhárom éves gyerekem- 
I ner. Bajuszfalan képű, duzzadt ajkú,
! rava6Z tekintetű. Fiatalsága daczára 
I Büntetett előéletű. Hatszor mondtak már 
i .Nette ítéletet. Legutóbb három és fél évet. 

töltött a v ácsi fegyházban. Ezt az utóbbi 
büntetést is Debreczenben elkövetett 

: betörések miatt szenvedte el. Neuhauser 
í Károly, Bhttner Gyula, Ormós Károly 
, órásokat, Rónai Géza ékszerészt, Griiu- 
I féld Adolf férfiruha kereskedőt, László 
1 Károly szücsmestert, Bosznay J. és 
i torsa és Karczag Gyula tejcsarnokost 

lopta meg.
Szőke Tóth István ez a hires faty- 

tyu, a kit az elszenvedett büntetés, a 
hosszú raboskodás sem józauitott ki a 
bűnből. Alig került ki a fogházból, már 
is újabb büni e esett.

Bardócz András rendőrbiztos ér­
deme, hogy most sem kerüli el az igaz 
ságszolgáltatás sujso kezét s hogy a 
békés polgárság megszabadul vakmerő 
rablásaitól

Legérdekesebb az elfogatásban az 
a körülméuy, míképen jutott a betörő a 
csapdába, ahonnan most már hossz i 
ideig nem fogják elbocsátani. Erről irja 
lapunk tudósítója az alábbiakat :

Ab első gyanú
A debreczeni órás- és ékszerészholtok 

feltörése előtt néhány héttel jött Debre- 
czenbe Szőke Tóth István. A váczi fogy. 
házból került, ki. Nem szülővárosába, Török- 
Szent-Miklósra ment, hanem Debreczonbe 
jött. Mint büntetett előéletű embernek, je­
lentkeznie kellett a rendőrségnél, ahol azon­
ban mindiárt hazugsággal kezdte szereplé­
sét. Lakása helyéül hamis czimet, mon­
dott be.

, „eunek nyomára jött Bardócz And 
ms és kereste is Szőke Tóth Istvánt több­
féle. Mikor aztán rövid idő múlva a főtéren 
feltörtek a két órás üzletet, Bardócz mind 
járt Szőke Tóth Istvánra gondolt, A körül­
mények bizonyítják, bogy jól okoskodott. 
Azért, titkolta el lakását, mert oka volt tar-

L?. to1’ hoßy betörés esetén hamarosan 
uala terein s házkutatást tart a rendőrség.
, . András újra kutatni kezdett
es bosszú, fáradtságos nyomozás mán meg- 
mlta, hogy a subauez legény a Garai-utcza 

lb. sz. alatt lakik, két büntetett előéletű 
emberrel. Ez a gv műt csak öregbítette 
benne, Bardócz elfogta a sunaaczo', f did­
i-érte Végh Gyula főkapitány elé, a ki azon 
ban nem látott elég gyanuokot fennforogni 
s elbocsátotta a suhanezot. Előzőleg azonban 
kihirdette elő te, hogy a város területéről 
kitiltsa a meghagyta neki, hogy a követkéz- 
menyek terhe alatt két nap alatt jelentkez­
zen: n kényszerutfovélért.
...A nyomozás azután más iránvba tere­
lődött. Keresték a betörőt Nagyváradon és 
Nyíregyházán, de eredménytelenül.

A szalmakalap.
A betörő után való kutatás alatt teg­

napelőtt ej jel újabb betörési kísérlet, történt 
Debreczenben. A Pintér Gusztáv Szent- 
Anna-utcza 1 ső szám alatt levő ékszerész 
üzletét akarták feltörni A betörő vakmerő­
sége itt érte el a tetőpontot, mert hiszen 
ez az ékszerész üzlet egészen közelében áll 
a rendőrség bűnügyi osztályának.

A kísérlet azonban sikertelen maradt 
mert meghiúsította azt, a szomszédban lakó 
Butüreund ügyvéd cselédje, a ki hallotta a 
betörő munkáját és látta is, hogy egy nvu- 
Luk szalroaknLpos fattyú döngeti a Pintér 
ékszerész boltajtóját. Mindjárt a rendőrség­
hez szaladt, de a betörő megneszelte a bait 
és elmenekült. J

Bardócz András még a czirbuszban 
értésük az esetről s a főkapitány megbízá­
sából kihallgatta a dr. Guttfreund ügyvéd 
cselédjét. A leírás és a szaimakalap megje­
lölés után Bardócz mindjárt tisztában volt 
azzal, hogy a betörési kísérletet s a meg­
előzőleg történt betöréseket még sem követ­
hette el más. mint Szőke Tóth István.

Nyomban a kutatására indult. Először 
is a Garai-ulcza 18. szám alá ment. De ott 
már nem lakott. Hosszas keresés után fel 
fedezte, hogy Szőke Tóth István ujubb la­
kása a Jókai-utcza 26. szám alatt van - 
Éjjel felzörgette az ott lakókat és a* su- 
hauez szállásadóit : Farkas Istvánt és fele­
ségét, valamint az ott lakó Komjá'hi/ Mi­
hályt és a szeretőjét. 1 y

Valamennyit kérdőre vonta. Egv sem 
airart tudni semmit. Még azt is" tagad- 
tak, hogy Szőke Tóth István ott lökik, vagy 
valaha ott lakott volna

Bardócz, n vele lévő két rendőrrel él- 
állottá az ajtókat és mind a négy egyént, 
egymásután kihallgatta. Nem tudott ' meg 
többet semmit. Csak mikor a Komjáthy 
szeretőjére került a sor, az árult el hirte- 
lenében aunyit:

— Láttam valami uj órát Farkasnál.
Hol az óra? Most már ezt kutatta 

Bardócz. A rendőrökkel ; eki látott a, mun- 
kana-.. Kikutatott a lakásban minent s már 
világosodni kezdett, mikor egyszerre egy 
paplan sarkában, rongyba varrva va­
donatúj órát és Iánczot találtuk.

Bardócz nyombari lefoglalta, az órát s 
7)^ lentit te, hogy Farkast a felesétjével, 
Komjáthyt a szeretőjével együtt le- 
tartóztatja.
. . Mind a négvőjüket felkiserték a rend­
őrség bűnügyi osztályához.

A betörő elfogatási.
Bardócz tizu.ún sem fe üdt le, hanem 

a Szőke Tóth István keresésére indult. Reg­
gelig sem talált rá.

Itt következik aztán a betörő suhancz 
legnagyobb vakmerősége. Reggel maga ment 
el a rendőrség bűnügyi osztályához. Annyira 
bízott abban, hogy ő gyanúba se jöhet, 
hogy egészen nyugodtan köszöntött he:
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iisan felszerelt női- és gyermek-felöltőáruházában
Dehreczen, főtér, Hungária-kávéház mellett. Újdonságok
női- es gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők-

télrhftn fnUfinA 1 x Dlousok, övök és nyakdíszek nagy válasz­tékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetek
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— \ tekintetes foki piti nv ur kitil­
tott a városról ős azt mondta, hogy két nap 
múlva jcl^atk víz-m a kényszevuiievélért. 
Azért jöttem.

liurdócz A mi rá-; a/osnal elfogta és 
kihallgatta a suhimczol Nem akart az tudni 
semmiről semmit. Ta'-.-.dott, mintha olvasta 
volna.

— Vetkezzél le! — kiáltott rá.
Szőke Tóth István szabadkozni kezdett, 

«le a biztos erélyes szavára kelletlenül kez­
dett a kabátja lehúzásához, A vétkezés után 
Bordócz mindjárt észrevette, hogy a Szőke 
Tóth István jobb karja össze-vissza 
van karczolva.

A kirakat üvegdarabjai vágták ösz- 
sze n karodat, úgy é V kérd azt, a betörőt.

— Dehogy ! — válaszolt ravaszul
a fiú — elvakartam, ennyi az egész.

De azután dr. Varga Emi! rendőroivos 
is megvizsgálta a betörő kiirját. és kon­
statálta, hogy azok nem vakarás, h mem 
üveg, vagy vasdarab csórta sérülésük.

ás óra vizsgálata.
Még a tegnapi délelőtt, folyamán azt 

az őr; \ ;;melyet a Farkas lakoson a pap- 
I n'oa v rrva találta«, eM ték G .-p irifc 
Antal óráshoz. Gasparik nyomban meg­
ismerte, hogy az óra az ő tulajdona 
sőt a könyveiből kimutatta a betűjét 
és a számját is.

A iár.-czra pedig Kúrián Gyű-a órás 
isméit á. Azok közüí való veit, a melyeket 
az ő kirakatából ez pelt ki a betörő.

A délelőtt, folyamán újra kihallgatták 
az összes letartóztatottakat, a. mikor a Kom­
játhy kedvese ismételten terhelő vallomást, 
tett, a mely alapon a további nyomozatiik 
foiynak.

Bardócz András rendőrbiztos, a ki 
olyan ügyesen fedezte fel s fogta el a bű­
nösöket, ezelőtt csendőr volr. Kétszer ki­
tüntetést is kapott. Most a legszebb kitün­
tetés számára, a közönség eiLm rés .

Az öngyilkos leány temetése.
Péntek Margit utolsó útja.
...Most már nem faj neki semmi. 

A sir haijt göröngyei tompán dübörögtetek 
meg annak a házikónak, a koporsónak tálait. 
A szív verése élőit, a holttest nem ér z 
semmit, sem fájdalmat, sem örömet. Miért 
1 ed 1 i y kován elhalrda? Miért, volt neki 
megváltás a halál ?

Óriási részvét nyilvánult s; szerencsét- 
I- a sóit-u Péntek Margit. <vui«)t‘'se iránt A 
.József kir. h rezeg-utezát már télhárom óra- 
ko'- óriási közóudág Iepre el. A halottas híz 
udvara pedig megtelt a. résztvevő közönség 
százaival,

A temetési szertartás délután félnégy. 
ko1' kezdődőit, Nagy András kantor vo ény- 
,.PU* i- tanitökep' zdészek énekkara
énekelte a „Te benned bíztunk elei oi fogva* 
kmdcíi zsoltárt. Majd K Tóth Kálmán 
1 lkesz mondott megh-uó, gyönyörű gyász- 
beszédet, melyben elhucsuzuét.; -az élte vi­
rágjában elhunyt leányt.

Azután in"gindule a több ezer főnyi 
temetési menet. A. gyászkncein tömérdek 
kos oni, a koc-i.Umik bel- that,.tiau hosszú 
SOI a és a könnyező amok e/re kisérte 
’1 ■ '' '*■ j:i! ■ Pofik Margitét. A Ko-suth 
j 1 ' temető es ládi síréul:ja pedig lágyan
‘ •- ,l|a mAt: ba -‘z ás at lan kisasszony hab- 
testét

Az o morálja mán volt, mint, a mienk. 
A/ 0 11 lni:i elo.-zlatoit muid-i' boiut, melv 

1 1 !1, k( .-.‘lii- t Kis szive f. ménvt.'-
b-k(-, , ,r"!v!!< 1>ihe,,n’ Nyugodjék

Ü,

fűszer, testek

J)ehrcexev. julius 6.

A d: bveczeni Munkás DaJegyiet teg­
nap v ‘e fényesen sikerült dalestélyt tar­
tott a. Dobos vigadóban A hatalmas terem 
szirmUig megtelt érdeklődő közönséggel, 
mely elv zettel hallgatta a dalegylet álra] 
előadott szebbnél -szebb nótákat. B ezonyi 
Erzsiké hatásosan énekelt népdalokat s 
Brinke Gábor ügyesen adott elő egy víg 
sssvr-V.tot. Hangverseny u áu Kiss Béla z 
nekaráriak talpaiávalöja mellett hajnalig 
tartó táncz volt

A megjelent hölgyek névsorát tudósí­
tónk az alábbiakban állította össze :

Asszonyok : Forgó lamásné, Privitzer 
Józseféé, Buzgó Ferenczné, Veress Mi­
hály né, Kovács Lászlőné, Karászi Istvánná, 
Harsányi Gáborné, Eszert Józsefné, Ta- 
ricsba Istvánná. Sándor Istvánná, Harsányt 
Isívatmé, özv. Cseresznyés Mihályné, Nagy 
Lajosáé, Seres Sándorrá, Nagy Józsefné, 
Horváth János né, özv. Szabó Bslintné, Ma- 

I darára Lajosnó, Úri Mihályné, Varga L-né 
j Gránit/. Isi várnié, Borbély F.-né (Kolozsvár),
; Szaloutiii Istvánná, Mayer Ferenczné, Pesti 
i Jái osoé, Nicht Józsefeié, Takács Sándorné. 
I Kiss Józsefe özv. Csehi Mihályné, Özvegy 

Erdőséé, Krajczár Gyuláné. Kovács Lajosnó, 
Hubai Györgyié. Takács Istvánná, Némethi 
Jozefáé, Moskotszki Péterné, Nagy Jánosáé, 
Kosótzky Gusztávné, Elek Andrásáé.

Leányok : Varga Juliska, Forgó Juliska, 
; Hraskó Mariska, Veres Esztike, Kovács 
i Esztike. Karászy Juliska, Hursányi Zsuzsika, 

Emert Juliska. Balázs Róza, Sándor Esztike, 
Harsányt Eras .ke. Cseresznyés Mariska, 
Nova/át Ella. Nagy Juliska. Kócs Juliska, 
Szabó Juliska, Szabó Mariska, Madarász 
Rózt, Kukk Heléna, Szabó Esztike, Bástyán 
Zseni, Gránit/ nővérek, Vállyán Mariska, 
Nagy Róza, Horvá h Juliska, Esztike és 
Mariska, Szőke Juliska, Pesti Juliska, Papp 
Juliska, Nicht Margit, Baezoni Erzsiké, 
Csehi Esztike és Juliska, Erdős Mariska, 
Takács Mariska, Molnár Mariska, Meri ezer 
l én, Moskovszki Juliska, Gömöri Margit, 
Nagy Esztike.

* Istentiszteletek. Ma, vasár- 
n az ev. re}, templomokban a követ- 
k 6 lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Is igvtemplomban Gőrömbei Péter szenior. 
Kistemplomban Biró János s. 1 Ikéez. 
Uj*emp ómban Mtrovics Gyula lelkész. 
Csapókéi ti ima házban Kovács János 
népifk. felügyelő — A rom. hath, tem­
plomban reggel 6 órakor szent miséi 
mur'd Vas Károly tanár. 7 órakor szent 
misét mond Szabó István. 8 órakor szent 
misét mond a gymn. növendékek részére 
Váradi Károly igazgató 9 órakor ünne­
pélyes nagy miséi mond dr. Lestyán 
Andor segédlet;el, utána Szabó István 
szent beszédet mond. 3/411 órakor mi 
sézik Nyári ignácz */* * 2 órakor szent 
mis t mond Pák Emil. Délután 3 óra 
kői Lyiánia. 4 órakor Rózsafüzér társu 
iatáoak hónapos áj tatossága, melyet Pák
Emil tart sz nt beszéd és körmenettel._
Az ág hiiv. ev. templomban M i terry 
L.ijos töesp vés tart istentiszteletet d. t.

I 10 órakor. 1 gör. kaik. kápolnában 
j ® órakor reggelt istentisztelet,
I detelott 9 ó.akor szent mise. Délután 

-1 órakor vecssrnye, 4 órakor prediká-
czl°, a rózsafüzér-társalat havi áita 
tossága. •’

* A gör. k&tholikasok ünnepe.
A gör. k fh. egyház holnap ünnepli kér. 
uz. János születésének e dékezetét, mely 
alkalomból a helybeli gör. kuth. kápolnában 
az istentiszteletek rendes vasárnapi sorrend- 
bon fognak megtartatni

* Szabadságolás a városházán.
Trázsy László városi adópéuzf.áros, nyolc/ 
heti szabadságot kapott, a melyet június 
hó 5 (öl vett igénybe. Távolléte alatt, 
a minden adónemért, pénzfelvétel és pénz- 
tárnoki teendőkért Koszorús Kaiman adó- 
pénztári ellenőr helyettesi. Az ellenőri dol­
gokat pedig Kapros báliméi adótiszt végzi.

* Debreozea menyasszonyai 
és vőlegényei Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Dézsi Imre ev. ev. ref. 
bérlő László Eszterrel ev. ref, K. Sós 
Gábor ev. ref napszámos Zagyva Zsu 
zsánnával ev. ref., Hajesz Gusztáv ág. 
ev. gubásmester Gyulai Teréziával ev. 
ref. Ferge István ev. r f. hentesmester 
Kovára Katalinnal ev. ref., Nagy Lajos 
ov. ref. munka-. Kiss Juliáunávai ev. 
ref, Kovács Sándor ev. ref. czipészmey- 
ter Kozma Zsuzsannával ev. ref, Jónász 
Sámuel izr szabómester Haas Jozefináéi 
izr, Szabó Jáu -s r. kai h. béres Szilágyi 
Máriával ev. ref. és Nagy József ev. 
ref. boltiszolga Nánási Veronikával ev. 
református

9 A hásbóradS é $ a pénz;úgy- 
miniszter. Hónapok óta várja Debrcczen 
város közönsége a miniszter döntését nz ál­
talános házbéradó ügyében, melyet Foist 
Elek pénz-ügyigizgató rótt ki a városra. A 
városi tanács a pénzügyigazgató határozata 
ellen telebbezett a miniszterhez. A minisz­
ter döntése tegnap érkezett L a pér.zügy- 
igftzgfitósághoz s a döntés, mi nem is telje­
sen, do némi kép megnyugtatásul szolgait a 
polgárságra. A miniszter tudatja a pán. ügy- 
igazgatósággal, hogy a város felchbezésér.'-k 
helyt adott és a lak-.ászokét ős:-zűrt bizott­
ság munkáját egy miniszteri kiküldöttel itt 
a h lyszinen felülvizsgáltatja, vagyis a lak­
részek ujabh összeírását rendeli el. Az Össze­
író bízol?ság két állami g két körigazgatási 
tisztviselőből fog áilani s a bizottságnak 
elnöke H nk Gyula pénzügyi tanácsos, 
a miniszter kiküldötte lesz. Ez a bizottság 
lesz hivatva megállapítani, vájjon az első 
bizottság a külsőségen talált cselédbe/akut 
tényleg bérbeadott lakrészeknek irta-e ö-.-ze. 
mert a városi tanács felebbezése szerint — 
!i mint tényleg meg is történi, — az egész 
ügyben ez képezi annak alapját, hogy D *b 
rec -enre kivetettek az általános házbéradót.

* A pallagi vasút. A minisz 
tér sürgetésére. Debreczen város ható- 
■ kgs. újra előveszi a pailagi va-ut ügyét, 
hogy érdemleges lépést tegyen benne. Ma 
délelőtt e tárgyban rendkívüli s teljes 
ülésre gyűlnek össze a városi tanács tag ­
jai, amely üléseit maga a főispán, Puky 
Gyula fog elnökölni.

* A vármegye iskolai alapit'
viaya!. Wlassics Gyula vallás- és közok­
tatásügyi miniszter rendeletet int '/<:f 
Csánky Viktor királyi tanfelügyelőhöz, ;l 
melyben a hajduvármegyei és dobrcczoni 
összes iskolák és óvodák alapjairól s alapit- 
ványairól részletes kimutatást k r. A uh 
nis'téri rendeletnek intencziója valóíziuü- 
leg az, hogy megvizsgálja a kezelés helyes- 
segét s az alapokból befolyó jövedelem ok­
szerű felhasználását.
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* Ak öngyNkoFj*lőÍtf$k. A
közkórházba rövid idő alatt három ön 
gyilkosjelölt került be ápolásra: Fíilöp 
readőrbiztos, Láda Róza és Marozsán 
Anna. A közkórházban gondos ápolás 
mi-llett mindnyájukat, megmentették az 
életnek s holnap már gyógyultan hagy­
hatják el a közkórházat.

" Halálozás. Özv. id. polgár Tóth 
Fereuczné Saláiiki Erzsébet asszony folyó hó 
5 éu életűnek 77-ilc évében elhunyt. Temetése 
f. hó 7 ón d. u. 3 órakor lesz Baross u 18. 
sz háztól s a- uj templomban tartandó 
gyászszertar ás után a Ccegléd-utczai teme­
dben helyezik örök nyugalomra. A temetést 
Dankó M, rendezi.

* Felkérés a Debreczeuben működő 
összes dalárdák m. t. működő tagjaihoz! 
A neh i való jó Tordsy Gábor temetésén 
való részvétünket megelőzőleg vasárnap 
délelőtt 10 és fél órakor a főiskolai ének- 
teremben osszpróba lesz. Szolgáljon ez bzí- 
vuz tudomásul minden érdekeltnek. Debr<> 
czen, 1902 juliu; 4. tisztelettel Csur va Já­
nos v. d. e. titkár.

* Ab árv íhán felügyelő-bizott­
ság* gyűlése. Az országos tanítói 
árvaház felügyelő bizottsága, ma délután 
tárom órakor évzáró gyűlést, tart. A gyűlé­
sen Puky Gyula főispán, a felügyelő-bízott- 
súgnak nem rég kinevezett elnöke, elnököl.

* Egy szélhámos űzeímei.
Az ismert szélhámos Álmosdi Sár dór 
cllsn tegnap újabb feljelentés érkezett 
a rendőrséghez. A csaló legutóbb az 
Ipar-banknál volt alkalmazva. A bank 
könyveiből megtudta azoknak neveit, 
akik valamely idegen sorsjegynek birto­
kában vannak. Ezekhez elment s mini a 
ban;-; megbízottja és különféle ravasz me­
sékkel kicsalta tőlük a>: értékes sorsjegyet, 
s k lyette sokkal csekélyebb értéküt 
adott át. így tett Rácz György Ti már­
ól ezai lakossal m, akitől egy száz ko­
rona értékű török sorsjegyet csalt ki 
ug>') hogy azokat megfelelő értékű ma 
gjar sorsjegyekkel cseréli ki. Álmosdi 
másnap át is adott a Rácz Cyö gy fe­
leségének egy J szív és egy Veres ke- 
) szt sorsjegyet, melyeknek összes ér­
téke negyvenhárom korona, Rácz György, 
mikor észrevette a csalást, azonnal el­
ment az Iparbankhoz, hol meglepetve 
értesült, hogy Álmosd/t. elcsapták, mert 
értesültek csalásairól. Rácz György az 
Ipar banktól egyenesen a rendőrségre 
ment és Álmósdit csalás miatt felje­
lentette.

* Versenyku,gii«á,s A <iebr-.;czeni j
kereskedő ifjak tirmlataai-k kerthelyiségé- 
bt u (Dréhor-sör csarnok) július hó ♦>-«•.,
1 ávnap délelőtt 10 órakor versen,ykugliziis j 
1 » melyen vauégeket is --zivosen latnak. |
A dijuk húsz, fiz koronás aranya*', őt ko- i 
vonás jelvénynyel s annak, a ki először ki- 
levezet iit, külön dij fejében csapra ütnek 
egy hordó sört.

* Tegnapi nap halottal. Defveczen 
váró.-.abac, a tegnapi nap folyamán lhunyt,sk 
u következők : Bablócsi Erzsébet ev. ref. 16 
éves, Faragó András ev. ref. 25 éves üveges- j 
segéd, özv. Kiss Károlyné ev, ref 35 éves 
mosónő, özv. Bakó Istvánná ev. ref. 82 éves | 
szegényházi ápolt.

* A föszámvevö taauDv-Aav ■ útja. 
j Roncsik Lajos főszámvevő tanul nányutra 
I megy. Budapesten a belügyi számvevőség

osztályának ügykezelését, azután Győr, Po­
zsony és Szeged városok számvevőt osztá­
lyának ügykezelését tanulmányozza

* Vizsgálat & piaczon. A mészár 
székeket,. huscsarnokokat és a pu-czv,: ho ott 
élelmi czikkekvt orvosreudőrih-g megvizsgál­
ták. Azt jelentette erről & főorvos. hogy 
miudenütt miudent rendben találtak.

* Ä Torday Cráboit íema-
tém Tordsv Gábor", ma délután öt 
órakor temetik a Széchenyi-tt czai gyá­
szos háztól. A temetésen testüleuh'g ! 
részt vesznek a dclrcczeni ív-szeg dahir- j 
dtUv Délután négy órakor a városháza ! 
udvarán gyülekeznek a dalárdák gyász 
fátyollal t v kart lobogóik alatt. Onnan I 
indulnak a gyászos házhoz. A ravatal j 
mellett először a városi dah'gylet | 
azután az összes dalárdák • nekelnek. i 
Az összes dalárdák ez alkaloméra! azt a j 
fájdalmas, szép gyászdrl- éneklik, ame- | 
íyet maga az elhunyt ügyvéd Torday ! 
Gábor szei zeit: Lek ttok borítja néma | 
fájdaiom“... A dalárdák temetőben i: 
énekelnek búcsúztatót a magyar dal 1 
hunyt nagy barátjának sírjánál.

* Iparos ifjak Böszörményben.
Az iparos ifjúság önképző-egyesületének 
több tagja ma Hajdu-BóS'.ör nénybt- megy, 
az ottani ipartestület meghívása folytán. Az 
iparos ifjak rüszt vesznek a Bő -zihménvben 
ma este rendez - ndő h ngver-enynycl t-:gybe­
kötött távé. estéivel!, se; vrlati rz «mokko? és 
énekekkel.

* juebrt ckeu város egésr,- 
ségtigye. Dr. Sárváry Gyula, Dcbre- 
czen város tiszti főorvosa Debrecen 
egészségügyéről a kővetkező jelenést 
terjesztette tegnap a kőz-gazgafási bi­
zottság ülésé i lé: „A köz; gészségügVi 
viszonyuk június hónapban kü őnös&n a 
kiskorúaknál még kedvezőtlenebbek voltak, 
mmt a megelőző hónapban, mm úgy a 
megbetegedések, mint. a halálozása , na­
gyobb szánmai fordultak elő. A megbe- 
tegedesek leginkább az emésztő szervek 
huiu'.os bántál mai hói, külöuöaun a cse­
csemők béllmrnrjáh'd állottak. Heveire 
ragályos betegsége!: kö:zű! a kanyar 
száma, emetkedef míg más fér ő/ő kér­
ésetek szú- - a csökkent Vörhcuyben 4, 
torokgyíkban 2, hők hurutban i h (él­
eset fordult elő.

* Eladó rész,vények, ivk 8 
sv.A/.aiék jövedelmeznek, ‘kapna ók : Rócz 
Béla borik rod -jáb ui Dvhreczen Gsspó-ivtva 
12. Pénzkölcsiiüöket Liüiény k e, inp^Ls- 
nokra, 500 forinton felüli nyugdija ok, 800 
forint,ou felüli katonatisztek, hivatalnokok 
részére gyorsan kieszközöl.

* Születési statisztika. D :bie-
reczenben a múlt hónapban eszesen 218 
gyermek született s mi újság szamba megv, 
most több volt a fiú, mmt ». leánv. Fin 
ugyanis 119, mi . leány 99 született. “fizok 
között törvénytelen volt 26. Ugyan #-Ze; . id 
alatt 192 halálesett fordult elő. A faaialozá- 
11 okát tehát a születés k 26 esettel múlták 
felül.

* Minden vasárnap este katona- 
zeoehangverseny, Márkus Jenő bor- és sör- 
csarnoka nagy nyári kertjében. Belepii díj 
nincs.

1 á böszörményi hetivásárok.
H’jdú Böszörmény vfros ludvelevőleg :<za- 
bályrend Ltot alkotott, mely miatt idogeu 
iparosok nem Iá log thatják a b. .rménvi 
hetivásárokat. A város? tanács tegnap érte­
sítette a debrecmii ipartestüietet, hogy a 
m'ni-zícr jóváhagyta a fenti szabály­
rendeletet.

* Az adóíd«7í!t.iü8 Dabreozfits-
üfAB, Faust E1-"1': pénzügyigazga ó g- 
U'p j den-ette város köz.ga gat.V-i bi­
zottságnak, hogv a főid I. ti od és 
ÍV -el o-'z álvu ív. rosetadó kivetése bj- 
faj 'z 3',oCb s a lajstrom >k előírás v gélt 
a városi adóhivatalnak megkü döftek. 
A pénzügy-igazgató jelentette ío ábbá 
azt is, b.-gy ház és általános jöve- 
d e 1 m i p ó1 a du ki - <•: t é s ■ t n -- á 1.1 a -' n o s h á /. - 
hévadó üg = éhen hozandó másodfokú ér­
demleges határozottól felrét kezeiben f.i- 
fúegeaztc-t; e.

* A helybsii Svetits-intós- then
(zárda) 8 (nyolc») Svetits-alupitványi ingye­
nes hely jött üresedésbe. Pályázhatnak ezen 
helyekre róm. karfa. Lányok és pedig első 
sorban a boldogult alanitóuő rokonai, vvűv 
keroszhleá’iy A mivüod'-orhiin h- ivh -lí szüle- 

j lósii kereskedők és hivatalnokok leány 4 -:s 
I csak ilyenek vem létében mások. A foly. - 
I modváíjyokhoz csatolni kell: kérésziévé! t, 

iskolái hizonyitványt., a rokon.-.lg-u feltün- 
?etö 1 »származási ive' és vagvontalansági 
bizonyítványt. A folyamodványok főmagas- 
sdau és főtiszt élendő dr. Schlauch Lőrincz 
bibovnok, püspök úrhoz c^imezve alulírottnál 
folyó évi Julius hó 31-ig beadandók. K -.őh'u 
érkezett folyamodványok t figyelembe venni 
ív ci Livi. Dr. WoL.fka N ndor v pú--v()v, 
igavgGó.

* Titkos )ó<:da a ÍCdvhó.% - 
utozán, Jövedelmező fog-alkoz&iva tett 
az-.rf Dóz a György Kórház-u!cz-u lakos 
a.- ö knrtyavvtéki tudományává! Nem i, ■ 
költözött od s rövid idő alatt agy 
hire ment t d-)máuyának a fehér nép 
között. Az üdét fényes -n ment. Szoba­
lányé , szakácsnők, cse'cdck és munkás- 
nők ' gesz serege f dui meg nála na­
ponként. kiknek Dózsa György Csekély 
tíz k" ajczárvrt jósol. Ügyfelei közt akad­
nak olyanok is, kik -lőre busás hono­
ráriumot adnak Dózsának, ezeknek 
persze a jódat is kedvezőbb s nem gon 
d.Jnak 1 I olyant, aminek a jövőben te!

' jesedésbe :e -ellene jönni. A Gtko jós 
dárol r: <omá " v •?. a rendőrség is ős 
eirunde*L clienc a vizígálatot.

* B ró Dóozr Lajos D-.-breoaen- 
bün. Bíró D’czy L.ijos, a „(Lók“ nagyte- 
h égtt s erzője, tegnap Debreczeuben idő­
zött, Dóc- . b. vi> a Bika sz.-ilodában lakott 
R es ik félnapot töltött vátosnukban, honnan 
Kolozsvárra utazott.

* Németi Józ&ef f.-uylcépész ;i.n- 
lerme (Debreczen, Piacz-u. 42. Bi -d-.'m.:nn 
palota) vasárnap es üuccpnip egSz nap

! nyitva s a közönség rendelkezésére áll.
* HázaBSágok. Apui a Liz;! L.g.'k 

j száma. A múlt hónapban mindrA-ze negy- 
I venöt pár vette tői hímen rózsalánczait. 
j Ezek közli 24 pár ev. ref. vall-isti, 5 pár 
! róm kath. 1 por görög kath. és 15 pár
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* József főhepozeg Debro-
c^enb^n József királyi hcrczeg, e hó > 
11-én pénteken Debrecz.enbe jön. A 
fóherv.eg meg-zemlélni jön t csapat 
összpoti okasokat, melyet.en részt esz 
a d bivczeui 3 ík houvéd-gyalogezívd is ■ 
K ifa tábornok tegnap .nár lakást is 1 
r.'ud-lt a fejedelmi vendég i eszére a 
Bika-száilodában. Ez a lakosztály a 11. 
és 12. szám i, egy: ásba cyiló szobák- j 
ból 31, melyet Amik bútorukon kívül ; 
a király olajnyomata arczképe diszik A 1 
o■ breczen tisztikar bankét et rendez a , 
toberczeg tisztelegne s ez irányban is i 
t ..ientek intézkedések A városi tanács 
már valamv. yik napon megteszi <: szük­
séges ictézked.lseket a királyi li 'czeg 
méltó fo: ad atására

Betörés a,a ujföldön. Andirkó 
1 rván c-i rnp'.-á-u lakosnak ujíöldi tanyáján 
ismeretlen lettesek betörést követtek el a j 
héten. Feltörték ugyanis az Andirkó kuny- 
hóját s onnan az összes gazdasági f (szere- | 
lés. i;i-t ellop'ák. A cseedöraé« erélyesen | 
evo.-noz a tettesek után.

* < részeg ember fosztó-
t* tója. Burai Sándor al-ó-józsai latos 
alaposan berúgó t állapotban leelült pi­
henőia telke lü-iletíi földön. Arra ve­
tő löit épen Bodná" János notórius tol­
vaj, a ki kapva kapó t m öeké t kínál- 
ko..o alkui-non s lábujjhegyen odacsuszva 
Buraitiuz, annak zse" éből hatvau korona 
v iisz:1 n, kil pott A csendőrség már 
másnap oéziekeruetíe Boti aárt s tegnap 
délután már be is szállította a bűnügyi 
o z.tály f ,/házába. Alapos a gyanú, hogy 
Bodnáruak a felesége is ludas a do­
logban

* Á. nyaraló éa fürdőid óvad 
kezdetén nem lesz érdektelen azoknak 
a kedvezményeknek a felsorolása, a melye­
k-e r, Migy&rorszígi Kárpátegvesület tag­
jainak biztosit : <) A szatmár-nagybányai és

uinyvö-gvi helti nie ü vasutakon, a Bu­
nion tavi Gőzhiijózási R szvénytársaság, az 
Első cs. és l-.ir. s> .o. Dun* Gőzhi'józási 
l’.tvsas.'ig, n Magy.-r Fo yarn é. Tengerhajó« 
yft.-i r.-t hajóin alacsonyabb osztályra szóló 
menetjegyeye’1 magasabb kocsi, illetve hajó- 
os .Hvon, t Budapesti Helyi Érdekli vas­
ié lié-zvénv i'áv. óság, vonalán pedig 
ii-i uh iy osztályban lélj gygyel utazhat- 
f k arczképo°. tagsági igazolványuk .»lapján, 
n) V folkn vi . vn-.i 1 >.ő „Sói -iái h/z“- 
!)«-., a zóidt .vi Fi igys-ti. tied khá- han, a 
,,T; rp.t aku •••.•.kliórvn 33 százalék, a Dobsi- 
■ I ;t i Jé bar ami belépti dijánái 25 százé lék, 
n Buszpark részéről ,t lakás és étkezésnél, 
" felka t Turista-telep vés/érői a szobaárak­
nál e /•. nedijnél 20 zaz ilék engedményt 

'"-‘znek Hasonló k. dv -zményeket adnak 
rímvi I '■ »1. I 16-fil d, Feitet“h' gy. Tát-

• zépii és Barlangliget i izobaárak. gyógy- 
d'j. t'iMedij és élelem stb. sfh.-nél.) — 
F kedvezmények s -kszorrsa; i lém k 
egyese.-illet eséséi} (4 korona) tagsági dijá- 
v 1. a melyért még gv/.d.’g tart.u,,ni ev-

nyvet in kapnak a tagok. A Tátrába 
r .indulók vagy ott :iy r ! k rend kivid tok 
előnyt biztosiihatnak maguknak avval, hogy 

Kárpát- ‘gyesiiletbo belépnek. Jelentkezé­
seket elfog ti az egyesület debrecze kép­
viselője b/.ojwa Gyuia felső keresk isk. 

v tv I ayanő ->'/ tseon szolgál IVivilágosi 
ássál iií? arczképes igazolványok dolgában, 

valamint a kedvezményeket részletező fü­
zei lével.

TÁVIRATOK.
Rablóg-yilkossági kísérlet egy 

gyáros ellen.
Pozsony, Julius 5 Az új]' 1 a város 

egy iha lya'Ott belvén egy több sebtől 
vérző úri embert találtak, a kit boszállitot- 
tak kórházba. Itten a sebesült magához 
tért, elmondotta, hogy Fischer Ferencz bécsi 
jégszekránvgváros. Azt. állítja, hogy megtá­
madta őt hat ember az ívczán és összeszur­
kálta. A tá. -adók kirabolták Fischer álla­
pot', élet, V! zélysH. Becsben lakó rokonait 
táviratilag értesítették az esetről.

Ä bárra»..b.sveövétség megkötése.
Berlin, iuliuH 5. Illetékes helyről nyert 

informácziók szerint a hármas szövetség 
megkötése, illetve megújítása nem mint ed­
dig 10 évre, hanem ezúttal 12 évre történt.
A kereskedelmi szerződések pedig még 
hosszabb időre, valószínűleg 20 évre fognak 
szólani.

Sikkasztó gyógyszerész.
Budapest, julius 5. Szémerjai Kovács 

Mi hal v gvógyszerész, kinek a Népszínház- 
utazóban drogueriata üzlete van. megszö­
kő'f a fővárosból. Szökése, illetve eltűnése 
után jöttek rá, hogy üzlettársaitól 14000 kor., 
üzleti szolgaitól pedig szoknak ovadékat. 
2000 koronát sikkasztott el. Kovács mint- 
egv 34 éves Hősember, de nejétől már hosz* 
szabb idő óta különválva él.

Ar- angol koronázás.
London, julius 5. Az udvari orvosok 

megállapították, hogy Edvard király 
■cesehajos Állapota azonban állandóan 
annyira javul, hogy a koronázást ez év 
szeptemberére már ki is tűztök. A 
skót ezredeket hadiparancsbau augusztus 
rná odika felére Londonba rendelték. A kor­
mány és a lakosság nagy előkészületeket 
ívsz lord Kitc’iener fogadására. A dél-afrikai 
bábom hadvezére még e hónapban érke ik 
Londonba.

SaJm hercneg csődje.
Köln, julius 5. Salm-Iburg herczeg 

Ciívdjenek választmánya ma megállapította, 
hogy a herczeg hitelezői követelésüknek 
mindössze másfélszózab'kát kaphatják csak 
nr-g. A herczegnek egymilli márkánál is 
több adósságával szemben mindössze tizen­
hétezer márka vagyona, van.

Egy basa szökése.
Konstantinápoly, julius 4. Töltik kö­

rökben hire jár, hogy Ahmed Ratib basa 
hedszászi válit a mokkái zarándoklatok ide­
jén elkövetett visszaélések miatt elmozdí­
tották állásától és megszökött.

SZÍNHÁZ. 
A Tarka szmpa.d szereplői ma 

két i kiadást tartanak. Dél mán három óra­
kor a Dnbos-pavillonbno, este pedig a Bika 
szá loda dísztermében.

A Tarka színpad Dehre-
esenban. A Tarka szinp?.d tagjai 
tegnap lerándultak Debreezenbe, hogy 
ií néhány előadást tartsanak. A kö­
zönség érdeklődését azonban idejében 
nem ébresztették fel s a tegnap esti 
első előadáson rendkívül kevesen jelen­
tek nvtg. A szereplők legjobb igyekeze­
tő k-1 voltak azon, hogy a közönséget
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lelkesedésre hangolják és ez a törekvé­
sük sikerült is. A kis közönség az. 
egyes sikerültebb szamokat tetszéssel 
fogadta és szívesen tapsolt a szereplők­
nek. Különösen Gyárfás Dezső és Kor­
mai Berta tetszettek. A larka sziupad 
szereplői a mai napló’, amikor újra 
megismétlik tegnapi változatos pro­
gramijukat, már több sikert remélnek.

Műkedvelő eladás. Iparos ifjakból
álló társaság tegnap műkedvelő előadást 
rendezett a. Margit, fürdő dísztermében. Az 
előadáson k>s közönség jelent meg, jólehet 
a szereplők jó igyekezete nagyobb érdeklő­
dést is megérdemelt volna. Az előadást 
tán ez vi galo m követte.

A B&rcsay és Józsika családok
sírboltját kirabolták,

Sa;áf tudósítónktól.
Fólháborító esetről keli beszámolnunk. 

Valami pénzsóvár, érzéketlen román ember 
meggyalázta Erdély fejedelmi családjának, a 
Barcsai aknak sírboltját, a mely egyúttal a 
Jósika ‘báró család örökös nyugalamhelyéül 
is szolgált. Vulk a neve a pellengére való 
oláhnak.

A sirboit Gyulafehérvár közelében az 
úgy neveti, tartanai birtokon van. Ez a bir­
tok századokon át a Barclay fejedelmi család 
tulajdonát képezte, éilitóleg itt nyugszik 
Barcsay Domokos fejedelem is. A Barcsay 
család házasságok révén a múlt században 
közeli rokonsági kötelékbe lépett a báró 
Jósika családdal, melynek sarja Jósika Mik­
lós bá-ó, a hírneves regényíró.

Szomorú jele az időnek, az erdélyi 
nemesi ég hanyatlásának, hogy ez a birtok 
is gazdát cserélt három esztendő előtt. Egy 
Vulk nevű oláh kalmár vette meg.

Vulk figyelmét a minap egy ismerőse 
felhívta az esi sírboltra, mondván, hogy a 
hol annyi gazdag nemes fekszik, ott bizo­
nyára kincsek, drága halotti ékességek is 
lesznek,

Vulknak egyéb sem kellett. Nyomban 
neki ment a sírboltnak s a szó szoros értei 
méhen széjjelhányatta és hogy megtalálta a 
kincseket, felfeszi'ette a koporsókat s a cson­
tokat széjjeldohta.

Századokon át Erdély első családjának 
temetkező helye volt e sírbolt, most széjjel- 
dúlt romhalmaz, melyben szertedobálva, ru- 
kaiktól, ékszereiktől megfosztva hevernek a 
fejedelmi ősök csontjai. Vulk még a falakat 
is széjielborda'ta, mert kellett neki a kő a 
tégla, hogy ólokat építhessen.

Ezt a gálád eljárást megtorlandó a 
Barcsay család bűnvádi feljelentést tett a 
sírbolt hyénáji ellen.

CSARNOK.
Az Őrangyal

— Regény. ---
írta: Thítxt Öyula.

(Folyt.)
Szavait örömmel hallgatták. Néma csend 

volt a teremben. Mindenki figyelt, csak 
Lánc y Kálmán állott szótlanul, megsemmi­
sül ten s mellette az egész testében remegő 
Hortoványi Pál.

Gesztevédy Teréz felemelt fővel, ki­
pirult arczczal, határozott hangon beszélt. 
Szavának súlya, meggyőző ereje volt, Bátran 
szembenézett mindenkivel. Ha Lánczy Kái-

*

*

Ajánl m

erem
arezporait: Berlini Fel 
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mám ól beszélt, merészen vetette iá tekin­
tetet s ezt a te ki u tetet Lánczy mir nem 
bírta el. Szembe nézett az egész háborgó 
társasággal, szembe nézett ez az ember a 
kínálkozó veszedelemmel és merészsége 
vakmerősége, silánysággá törpült ez előtt a 
gyenge^ no előtt.

Gyenge nő, de sújtó igazságokat tar 
el, bűnét vétkét, minden hibáját tárja fel 

Lánczy Kálmánnak. Hogy szembeszálljon az 
ügyvéd az egész társasággal, arra el volt 
készülve, de hogy Geszterédy Terézzel, az 
o vádjai, az ő szavainak erejével birkózzék 
meg, erre nem volt elkészülve s e? őt is 
megtörte.
, . Lífcta, észrevette ezt mindenki. Látta,
es észrevette Geszterédy Teréz is s meg 
inkább belemelegedett beszédébe, még na- 
gyobb lelkesedéssel ontotta a sújtó igaz 
Ságokat.

Hortováuyi Pál újra oda súgta az 
ügyvédnek:

— Mit tegyünk ?
Nem védekezhetünk — súgta Lánczy.

— Akkor meneküljünk.
— Lehetetlen.
— Igaz, az ajtókat elállották.
A Lánczy kínos helyzetét észrevette s 

abban gyönyörködött mindenki. De boldog­
nak a Bogati család érezte magát, mert 
tudta hogy most derül rájuk az igazság. 

(Folyt, köv)

í hí /

MuíeÉsdta
l>r. Schönfeld-féle Düsseldorfi

I olaj- § akvarel híili í
valamint papír és Jestő vászon, 

hozzá való essetek csakis

TÉRET JÓZSEF I
SÍ Titóda oaéenól, f
(jHATVAN-UTGA 13. rf

Í
! Kizárólagos festék- és zsiradék-üzle- ;j 
jtében kapható úgyszintén: Carbolí- Á 
ineutn káfrásy, fedélismez és ^ 
portiand czement legjutányosabb i

árban. 'S

%) sár-üziel

, ./• I» -i-j* ----- i.- v,:v. \ •• •• , ,• / . ; • -

Saját termésű
fajtiszta hadházi boraim következő árban

kaphatók H. - Böszörményben.
Dr. Kertész Józsefnél

Kövidinka literenként 
Kadarka lit. .
Olasz líizling 
Burgundi kiváló jó . 
Muskotály

W fi' >1

Szigeti József
mechanikai-műhelye Oebreczen Pj 

aez-utcza 58. Bank palota. ’
Automobilok gyártása és raktár; mo­

toros btcziklik, kerékpárok és varrógépek 
javítását jutányos áron eszközlöm. Kerékpár 
alkatrészekben nagy raktár. 1

S DIVATOS
Női mosó-ruha szövetek.
Batistok, Zephirek.
Áttört kelmék,
Sima sziues angol vásznak, 
Cosmanosi színtartó, 
Indisch-foulard Savannah,
Chi ti é csikói és koczkás vásznak 

í3*7 lex*. és 3Q k :r 
Szerb és Csalány-vásznak,

.15 kr-töl Sí3 kix*ig„ 

Turista-ingek nagy választékban

Szabó Lajos fiai cégnél
De breeze u. Rózsa-tér.

Szobafestő ésfénjiazolő 
niííliely áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­

get, hogy Gólya utcza 15 s-z. alatt fennállló

;s«get.»t. Úti,,

j B á d o g o 8-111 ez an
I (Ti^sta.--palota, alatt.)
í . Ä mai kor igényeinek megfelelően egy

í ^osár -Címletet
: rendeztem be, hol raktáron tartok: a leg- 

® ys.ferubbtö1 .a leg'disze ebi, kivitelig minden-
kŐcíika?Saí,aka!' kosarallal. syermek
KOCMKat Stb , mindezeket a kellemesen ősz- 

szeköttetesen illetőié0'
olcsobbbar, mí-,t bárhol

árusitom el.
Becses pártf gást kérve tiszteletiéi:

mänöel ch. Sámuel.
kosárkötő mester.

Mindennemű Javításokat pontosar, és juta-
___ nyosan teljesítek.

A L. API TTATÖTT" r I828T-------

füvessy Lajos
_ előbb füvessy Bertalan
érczöiítőde és Hifire vállalata

líDebreczen, Simonffy-utcza 15.
Aj.iülja saját kr-:-zitm:-:n>ii kút szivattyúit

2 évi jótállással.
Jó Vizű kutak fúrását helyben es 
vidéken gyorsan és legjuUnyosabban jótál­

lássá! eszközöl.
ms*

írói

9

»*. óéi kir. udv&i szállító.

„SPORT*, grand vin sec pezsgője
eiismerileoobb rfrmtoj. _ D^ezeuben kapható:

KOlvOLtOSSIT XjA.iTOQ
csemege- é. burke,eekedee^T

x:zL^.t~va.u..--u-to2;íA sarok. relefonszam 218.

ÄÄiiSSÄröi .sä»“*«
y-PÖt k aphat. -nazuco DOKenocsöt; minden bevásárlásnál inm

Boruy hörm cugO'vagv fűzős lábbrii Zerge bőrből eugos, fűző- vagy gombos . . . . . n
n. . » ker.tyüszárrai eugos, fűzős v. gombos
Párisi Sovro eugos, fűzős v, gombos ....
SevTŐ akk koztyüszárral eugos v. fűzős . . .
Lasting eugos selyem cuggal................................
í- Bornyu bőrből sima vagy betétes lábbeli .
Wlsbádt tükör bőrből koztyüszárral eugos vagv Bergsteiger 
* árisi Sovrő eugos vagy Bergsteiger 
Maiéi Lakk eugos vagy Borg-steiger 
Sárga Bornyubőr eugos vagy Borgsteicer 
KonkUl-erii-via L-i < -..f«.,.. \r:.i ,?: .

10
260—280. 
300 350. 
-tOO 430. 
550 650
350 370.

390 — 460. 
550 600 
550 •

T( <>nk ureitczia ki van zárva. Vidéki magre 
unk Nem tetszés esetén

350- 100-160.1.1. , . • —n.-v lov
leicsea gyorsan es pontosan telios/ttet

* / í> m no .-»»> X— ..a Jezip.őt kicserél«m, vagy a , énzt visszaadom.''

íL-dúlCZL-í, hites* ős Szent-Inná-

műhelyemet tetemesen megnagyobbítot­
tam s azt

Q-ólya-ntoza 17. szám. alatt
saját házamba helyeztem át.

, Amidőn ezt a t. közönség szives tudo­
mására hozni szerencsém van, megköszönöm 
az eddigi szives pártfogást, amelyben része­
síteni a lövőben is méltóztassék tisztelettel:

Dilién János,
szobafestő és féuymázoló. í 

Debreczf ü, fiólya ntexa 17- sz (saját ház) |

A S V Af -5T-V I 2Ü

wT kiváló gyógy- és h orvíz. ^
Főraktár: DEERE GZENBEN.

•0,815 8iliL «J 1 4'* 1.

Kapható ezikivül minden füsy.erkerf-skedé.hen és vcndéplóhcn
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hi.' a József kir. h-iftzeg-a.
’t nrán;& hü» omlóé 
folté-vlvk ;• ií.-it fi..uj- . 

Tafoky .;t.cv i 7 km , 3 a'. tti

,-.,j

4» anJHEK?.« «. IW«»»* 
ii. H/,'7 hónvi-' i i'l 1 r1/ I iü [] öl
IT,1(1 lakói.Az ÓK ! áll •> Vfll, ><•:*?■-

«u-’-wra«axt

Khi h>

letben is.
ti i0/1 bárom szobás utezai Mats, fürdő 
tUclflO szoba al. pinczcvel s istállóval
augusztusra. Csapó u 114.
t ■ • i ... i 50 V rtól feljebb, íJSOb#-
hl liO^ZOl 11 c. pálmák ju­
tányos áron kaphatók: EgyöáZ-tét 5" *!l
n agy tora pl omma 1 szőni hon.
. v. fi 1. j. 32 sz.m alatt egész
4 -SiipOK- . 1 U(ivar utányosan eladó.
Ugyanott 315 j öl szőllő eladó, értekezhetni 
Faragó u. ■> szám alatt.
/ti I , óvónő megfelelő állást
Ultit-' Oftt-.’1' koros. Czim a kiadóban

8 * ' ,v tárni,s szoba, konyha stb. be-Hamm iám 11 ,z6,. ...1 Lm - egy
kisebb uricsaládnak aug. !-től kiadó lim .i- 
utc.za Hl

adó Szabolcs m.

Bo kertben IC j. 82 sz'dogtfilVíli t nyilas szőllő csinos 

házzal eladó (esetleg részletfizetésre is) vagy 
kiadó.
XT A.. ., y,k fr A n v fiuk, leányok, kitűnő 
^ .j I- g V il j jutányos ellátást kaphat-

. ak a S epesség egyik fenyvesekkel környezett

Eladó szántóföldek.
Debrecenben az Ondódon. a 2483,

rjk\ bői.
1 . 8132. hrsza. t) hold 1200 [J öl,
2., 8070 hrsza. 5 hold 850 Q öl.
Df-brőczenben, b Faliadon » -483. •«.

tjkvból.
18629. hrsza. ti hold 1597 [J 81,
2., 8630. és 8631. hrsza. ti hold 472. cl, 
3. 8632. hrsza. 2 hold 1062 ; J öl.
A pallagi földek egymás mellett fe'.szu-

városában az ottani orvodnál. Felvilágosítást uek, egy kis tanyaépülettel is el vannak l-it. í
dr. Tüdős K. Kg, háztér 14 sz.

szönidőben tanulókat 
és pótvizsgára elő-Tanárjelölt "ltós

kószir. Czim a kiadóhivatalban.
i>; »yi Ir I i jó karban levő jutányosán 
DltalnlJ eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Íflílfl/l bán jó forgalmú üzlet helyiséggel 
untat; cser(5be kis .bb házért, vagy szől- 
lőórt, esetleg vidéki házért is. Késes-utcza 68 

varrónő házhoz ajánlkozik tarka ruha
gv varrásra. Czim a kiadóhivatalban.

utvi j * ■-/mi'., u* ,r*v»Kn<CKuni,u»t im-ruvi.iive,.-.» ,..r«r

Haszonbéí be pUszta-Doboso« 375
hold szántóföld 1200 J öl ível. Ér erezhetni 

r Zoltán Jánosnóvaí Tápió-Szele (Pest m.)ozv.

Biczikli egé?zc"11,1 'iutányo8 áron elad0.
Irtdo

uvvg porczHjia.Ti, h .ztartasi es 01 sz­
áruk uagykereskedese.

BEBREOZEN, Piaoz-u. 76.

nagyraktárn Czeg-

Elado l)Ofc együtt vagy kisebb menny i­

ségben is eladó. Széchenyi utcza 42.

táncz tanfoiyamot

El-*d«i liíi>al*..
Péteriül utcza 45. f- ám.
Arany János-utcza 60 szám. 
Csapó-utcza 31. szám.
Homok utcza 124. szám. 

Feltételek megtudhatók a Dcbreezeni 
Takarékpénztár titkárjánál

Ny ügeti utcza 16. sz. házEl idO tölti két hold uj földje eladó

értekezhetni ugyanott Fazekas Istvánnál.
,,.,, J (közös,I kertben hat nyilasl <1 illM1 5 , iiiiszol" a legszebb helyen nya­

ralónak is igen alkalmas, épületekkel együtt 
eladó. Értekezhetni Csapó-utcza 90.
• (i"v Ívderes kocsi, egy köm.yü igás szekér 

*8 ' eladó !>, ihlin u. 29 sz.

Schaff János,
taiíeztanito.

ajánlj a inegal ■dai 2BBTÁPLA

5®

étI lek
j tilkozásru igi n szeré- > v 
esi:és ad a kiadóin, af.

>1

"ITlEi
ÜRES ES imdro

Értekezhetni a tulajdonos £5*0» < 
Gyulánál Debrecenben, Arany J'.io;- 
utcza 59. szám.

sjnui

a legmegbízhatóbb eböéaiagu gyárakból
Asabad ® lixraxo f.t

.JÉGSZEKRÉNYEKET,
® z$ műkő dö Fagyi alt g épeket.

Legjobb minőségű
Szódavíz-készülékeket.

Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony boritokat

és szab; ckimazott

legújabb befűző üvegeket
a h gungyobb váltiszMbban és legjutányos a}?b 

árak melli Lt sjául:
KASZÄNY1TZKY ENDRE

Salótrom-utcz* 20.
Tímár utcza 7 sz. ház ondódi 

i földjével. Értekezhetni Mester­
id cza 16 sz.

Színűdéi tanfolyam
Ér tts^gi és javitó-vizsgála ra, és pedig „a 
magyar, német, lati . franczia, nyelv, mathe- 
m útik a és fizikából“ több kiváló tanerő közre­
működésével előkészít Zalai Mark tauar Rakoozi- 
uteza 14 sz. A német társalgási tanfolyam f. 
hó 10 én kezdődik.
EZ agy üzlet-helyiséggel ellátott
, V 11 • MM fi ház kedvező feltételek mellett 
eladó. Czim a kiad«.hivatalban.
I/' rí szobás udvari úri lakás augusztus I-re 

Cl iteiló. Domb u. 10 sz.

Kiailó h zhelyek ^tST
vasúthoz töbli li ízhelynek való pusztaföld 
eladó. Értekezhetni: Széchényi u 42.

Mester-»; 1^5%“*’ "‘k4'“‘

lilák fúrását slvilklom,
artézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak ....
javítását jutányos ár mellett LADaNYI FE- ! nx igen tisztdt
KENCZ kútfúró mester és v z.vezető De! re ' szülök beCxSes ng> itt)- i Í--h.vni, hogy a 
ezen. Eötvös-Uteza 80. 1 «Korona“ ez,mu tanezteremben (Csapó

utcza 1/.) julius ho 2-ikan szerdán —-
Viloí/j liíi ii keiser-borax és fürdő szi- i az iskolai szünidőre (július és auguszt ) 
i IL r; I1N u V11C ok ■ ' " - 1

lédy és Polgárnál
20 hektoliter kerti bo:

nyitói, tizárólag tanulói részére. =
! 1-Illőiteknek ciTe 8 órától 10 óráig. Kisebb 
j hövendékeknok dói után 5 órától 7 óráig, 

hétfőn, szerdán, és pénteki n^pon.
Iparos colonó julius hó 10-ón, 

i Csütörtökön nyílik meg.
Tunór-ik: uedd, csüttirtök és szomtiat 

I este 8 órától 10-ig.
Kiso j 'jDiíAndij: ö fx-t.

I Beirntko; asi.íat elfogadok a m,:u nap­
tól lakásomon bárm.-ly időben, vsgv es-u 
a tánvziskola hvlyiségÁbeu.
Lakás: Csapó-u. 17. Teljes tiszt TeUe):

Árv érési hirdetmény.
A Biudvrmamt E és Fia ezég

(Biedermann József) csődtömegéhez leltá­
rozott; sa debreez- oi -.915 ■■•/.. íjkvbenirt

Piacz-uÍGza 42. sz. alatti ház és 
az illanna járó Ondódi föld

f. évi augusztus hó 5-én d. u. 3 óra­
kor a dcbreezeni kir. Törvényszék ár­
verést termében, külön külön el fognák 
árverelíetni. Az árva vési feli ételek a 
telekkönyvi hatóság 4508/902 ík. sz. 
iratainál és irodámb a) is (Pip.cz-u. 71.) 
megfekiuihetók.

Deoroczen, 1902 juuius hő 30.

‘út. Kő. ősi Kálmán,
ügyvéd, csőd tömeggondnok.

MEBTO—iatllV “I ”1 *ZEijgyedLnli

Debreczen, Piacz-u. 19. sz. (Banuakel-ház)
Hol miadeuDemü hangszerek kttlöu- 

eges javítása elfogadtatik, u, ni.: Hege­
dűi', egyéb Vonós hun -sz-. vek, lisrmv- 
nib'ák, 31 agán játszó Zenemüvek és 
Cxi tuba lmok.

Ajánlom saját készítmény ft hege­
dűimet 4 írttól kezdve 5. <1 7. 8. 10. 
!í>. 20. 25 e gész 100 friig; régi hege­
dűket becserélek és veszek, ug-- szintén 
mindenféle hangszereket Ajánlom saját 
g;cárimá;yu liurj..imiit

A deßrecteni zenede vonós hang^Físi' 
készítője - A cs. és kir. 39-dik gyalog­
ezred zenekarának szállítója

Tisztelettel:

Tanczer György
mű- zene hangszerkészítő.

t?

Van szevencsónk értesíteni a n. ó.

Óröltetö és daráltató 
gazda-közönséget,

hogy a diószegi utón a

dohánygyárrá» szemben
fekvő újonnan berendezett

Erzsébet“ malom
működését megkezdte és ott sima és keres­
kedelmi őrlést, tengeri és árpa darálást
j-u.1 any ós áron

pontos kiszolgálás mellett reggel 5 Órától 
elfogad. Teljes tisztelettel:

ír

a

Weis;; Sánde és Tár. a'

N-.’oan*tert e, vároekönyvnyomdéj/D eu. 1 'A?
rav

i


